
มี 20 ขอ้ เขียนตวัเลือกท่ีตอ้งการในสมุดคาํตอบ หนา้ท่ี 1 

1. ให ้t(n) = 3t(n/3) + 1,   t(n) เท่ากบัขอ้ใด 
 ก.  (n log n)            ข.  (log n)               ค. (n)            ง. ไม่มีขอ้ใดถูก 

2. ให ้t(n) = 3t(n/3) + n,   t(n) เท่ากบัขอ้ใด 
 ก.  (n log n)            ข.  (log n)               ค. (n)            ง. ไม่มีขอ้ใดถูก 

3. ให ้t(n) = 3t(n/3) + n n ,   t(n) เท่ากบัขอ้ใด 
 ก.  (n log n)            ข.  (log n)               ค. (n)            ง. ไม่มีขอ้ใดถูก 

4. t(n) ในขอ้ใดต่อไปน้ีแทนประสิทธิภาพเชิงเวลาเร็วท่ีสุด  (นัน่คือ มีอตัราการเติบโตท่ีชา้สุด) 

ก.  t(n)  =  2t(n/2) + lg n  
ข.  t(n)  =  7t(n/4) + n lg n 

ค.  t(n)  =  3t(n/2) + n2 
ง.   t(n)  =  5t(n/4) + n2 

5. จงวเิคราะห์ประสิทธิภาพเชิงเวลาของชุดคาํสั่งต่อไปน้ี 
int i, j, k; 
i = 1; 
while (i < n) {  
    for (j = 1; j < n; j *= 5) { 
        for (k = 0; k < n;  k++) { 
            printf("Midterm is fun\n"); 
        } 
        i = i*3; 
    } 
} 

ก.  O(n log3nlog5n) ข. O(log n) ค.  O( (log n)2 ) ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

6. ขอ้ใดกล่าวไม่ถูกตอ้ง 

ก. ในกรณีเร็วสุด ๆ  quicksort ใชเ้วลา (n log n) 
ข.  ไม่วา่ขอ้มูลอาเรยจ์ะมีลกัษณะเช่นใด  mergesort ใชเ้วลา (n log n)  เสมอ 
ค.  ลกัษณะของขอ้มูลท่ีทาํใหก้ารหา longest common subsequence ของสอง sequences ชา้มากสุด ดว้ยวธีิ top-down (เขียน 

recursive program จาก recurrence ตรงๆ ไม่มี memoization) คือ กรณีท่ีทั้งสอง sequences มีขอ้มูลไม่เหมือนกนัเลย 
ง.  สาํหรับอลักอริทึมแบบ dynamic programming ของปัญหา 0/1 Knapsack,  การเพ่ิมจาํนวนช้ินยอ่มเพิ่มเวลาในการหาคาํตอบ แต่
การเพ่ิมขนาดของถุงเป้ใหรั้บนํ้าหนกัไดม้ากข้ึนไม่มีผลต่อเวลาการทาํงาน 

7. ให ้A คืออาเรยข์องจาํนวนเตม็บวกขนาด n ช่องท่ีมีค่าภายในซํ้ ากนัได ้ การหาวา่ช่วงใดในอาเรย ์A ท่ีมี maximum contiguous 
sum สามารถกระทาํไดเ้ร็วสุดในเวลา 

 ก.  (n log n) ข. (n) ค.  (log n)  ง.  (1) 

8. ให ้X แทนเมทริกซ์ขนาด nn   เราสามารถหาค่าของ Xm ไดใ้นเวลา   
 ก.  O(n3) ข. O(n3log m) ค.  O(mn) ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 
 



9. ถา้เราสามารถ merge ขอ้มูลไดใ้นเวลา O(log n)  ยอ่มทาํใหก้ารเรียงลาํดบัแบบ mergesort ใชเ้วลา  
 ก.  O(n) ข. O(log n) ค.  O( (log n)2 ) ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

10. การเรียกฟังกช์นั f(6) เพ่ือหา Fibonacci number ตวัท่ี 10 ขา้งล่างน้ี  จะทาํคาํสั่ง  if  ก่ีคร้ัง 
 int f(int n) { 
   if (n < 2) return n; 
   return f(n-1) + f(n-2); 
 } 

 ก.  41 ข. 25 ค.  15 ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

11. อลักอริทึมการเรียงลาํดบัในขอ้ใดมีประสิทธิภาพเชิงเวลาการทาํงานท่ีดีสุดใน worst case 
 ก.  bubble sort ข. selection sort ค.  quicksort ง.  mergesort 

12. การหา maximum contiguous sum ดว้ยวธีิ divide and conquer  ทาํไดด้ว้ยการแบ่งคร่ึงอาเรย ์หา maximum contiguous sum 
ฝ่ังซา้ย ฝ่ังขวา และขา้มฝ่ัง แลว้นาํผลทั้งสามมาหา max อีกที  อยากทราบวา่ recurrence ของเวลาการทาํงานของวธีิน้ีคือขอ้ใด 

 ก.  t(n) = 2t(n/2) + Θ(n) ข. t(n) = t(n/2) + Θ(1) ค.  t(n) = 2t(n/2) + Θ(n2) ง.  t(n) = 2t(n/2) + Θ(1) 

13. ในการหา longest common subsequence ของ  BANANA  และ  OBAMA  ขา้งล่างน้ี ในท่ีสุด ช่องขวาสุดล่างสุดมีค่าเท่าใด 
  B A N A N A 

 0 0 0 0 0 0 0

O 0 0 0 0 0 0 0

B 0 1 1 1 1 1 1

A 0 1 2 2 2 2 2

M 0 1 2 2 2 2 2

A 0 ? ? ? ? ? ? 
 ก.  4 ข. 2 ค.  3 ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

14. หลงัจากเราไดเ้ติมตาราง L ท่ีเกบ็ความยาวของ LCS(Xi, Yj) เสร็จแลว้  การหาตวั longest common subsequence ของ Xm และ Yn 
จะใชเ้วลาอีกเท่าใด 

 ก.  (n + m) ข. (nm) ค.  (log nm)  ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

15. ตารางขา้งล่างน้ี เป็นผลท่ีไดจ้ากการหาความยาวของ LCS(y1 y2 y3 y4) กบั (x1 x2 x3 x4 x5)  อยากทราบวา่ เม่ือหา LCS แลว้ x และ y 
ตวัใดถกูจบัคู่ใหเ้หมือนกนัใน LCS 

  x1 x2 x3 x4 x5 

 0 0 0 0 0 0 

y1 0 1 1 1 1 1 

y2 0 2 2 2 2 2 

y3 0 2 2 2 2 2 

y4 0 2 2 2 2 3 

 ก.  y1 = x1, y3 = x2, y4 = x5 ข. y1 = x1, y2 = x2, y4 = x5 ค.  y1 = x1, y2 = x3, y4 = x5 ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

16. ปัญหา 0/1 Knapsack :  มีถุงเป้รับนํ้าหนกัได ้ 24 กิโลกรัม   และมีของใหเ้ลือก 9 ช้ิน แต่ละช้ิน 
 มีมูลค่าตามลาํดบัดงัน้ี   5, 2, 5, 3, 7, 8, 7 ,6, 7 บาท 
 มีนํ้าหนกัตามลาํดบัดงัน้ี   5, 2, 5, 3, 7, 8, 7 ,6, 7 กิโลกรัม 

อยากทราบวา่ ถา้ใช ้dynamic programming หาคาํตอบของตวัอยา่งปัญหาน้ี  ตอ้งใชอ้าเรยข์นาดก่ีช่อง 
 ก.  270 ข. 260 ค.  250 ง.  240 
 



17. ขอเปล่ียนปัญหา 0/1 Knapsack จากท่ีเคยมีของ n ช้ิน กลายเป็นมีของ n ประเภท แต่ละประเภทมีจาํนวนไม่จาํกดั   
ของประเภท k มีมูลค่า vk และหนกั wk   ขอ้ใดคือ recurrence ท่ีแทนมูลค่าของการเลือกของท่ีไดมู้ลค่ามากสุดใส่ถุงเป้ท่ีรับ
ของหนกัได ้W โดยถุงไม่ขาด 

ก.  V(i, j)  =  max{ V(i – 1, j), V(i – 1, j – wk) + vk } สาํหรับทุก k ท่ี wk ≤ j , V(0, j) = 0, V(i, 0) = 0  
ข.  V(j)  =  max{ V(j – wk) + vk } สาํหรับทุก k ท่ี wk ≤  j, V(0) = 0    
ค.  V(i)  =  max{ V(i – 1) + vk } สาํหรับค่า k = 1, 2,..., n, V(0) = 0  
ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

18. มีเหรียญ n ชนิด มีมูลค่า v1, v2, ..., vn  แต่ละชนิดมีจาํนวนเหรียญไม่จาํกดั  ปัญหาท่ีตอ้งการแกไ้ขคือ ถา้ตอ้งทอนเงินมูลค่า V  ให้
มีจาํนวนเหรียญนอ้ยสุด จะทอนอยา่งไร ?   ขอ้ใดคือ recurrence ของจาํนวนเหรียญของการทอนดีสุดท่ีตอ้งการ 

ก.  N(V)  =  min{ vk + N(V – 1) }, สาํหรับทุก k ท่ี vk ≤ V,  N(0) = 0  
ข.  N(V)  =  min{ vk + N(V – vk) } สาํหรับทุก k ท่ี vk ≤ V,  N(0) = 0 
ค.  N(V)  =  min{1 + N(V – vk) } สาํหรับทุก k ท่ี vk ≤ V,  N(0) = 0  
ง.  ไม่มีขอ้ใดถกู 

19. สายเบด็มีราคาขายตามความยาวดงัตาราง  หากทางร้านเหลือสายเบด็ยาว  8 เมตร  จะสามารถขายไดร้าคาดีท่ีสุดเท่าไหร่ 
ความยาว(เมตร) 1 2 3 4 5 6 7 8
ราคา(บาท) 1 5 8 9 10 17 17 20

 ก.  23 บาท ข. 22 บาท ค.  21 บาท ง.  20 บาท 

20. ตอ้งเขียนคาํสั่งอะไรในบรรทดัท่ีแสดง   จึงจะทาํใหฟั้งกช์นั goo(n) แจกแจงและแสดงเลขฐานสองครบทุกกรณีในอาเรย ์x 
void gooR(int x[], int n, int k) { 
    int i; 
    if (k == 0) { 
        for (i=0; i<n; i++) printf("%d ", x[i]); 
        printf("\n"); 
    } else { 
        x[k-1] = 1; gooR(x, n, k-1); 
        x[k-1] = 0; gooR(x, n, k-1); 
    } 
} 
void goo(int n) { 
    int *x = malloc(n*sizeof(int)); // จองอาเรย์   n ช่อง 

     
} 

 ก.  goo(x, n, n); ข. goo(x, n, 0); ค.  goo(x, 0, n); ง.  goo(x, 0, 0); 

 


